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1. Calcolare le norme 1,2, co dei seguenti vettori

1 1 —1
Vi = —1 s Vo = 0 s V3 = —1
0 1 1

e ortonormalizzarli mediante il procedimento di Gram-Schmidt.

Soluzione. ||[v1[loo = [[valloc = [[Us]lo0 = 1, [[0alls = Jlv2lly = 2, [|vs[ly = 3
lvill2 = [|vall2 = V2, ||vs|l2 = V/3. T vettori ortonormalizzati sono:
V2 V6 _ V3
2 6 3
a1 = —‘/75 o A2 = ‘/76 o A3 = _\/Tg
0 5 5

- 0 - 1 0 0 100
Q=0 1 0|, L=|-2 1 0|, M=|a 1 0],
-2 0 —% 6 -3 1 041

verificare che @) é ortogonale, calcolare le matrici A = QL, B = LL" e determinare i
valori di v e 8 che rendono M l'inversa di L. Calcolare quindi, nel modo piu efficiente,
i determinanti e le inverse di A e di B.

Soluzione. « =2e =3, det A= —1,det B =1,

137 72 24
~% 3 1 -2 6
A=|-2 1 0|, B=|-2 5 -15
66 21 7
—g 2 _ 1 6 —15 46
7 24
L 0 -z 5 2 0
Al = MQT = ;—‘g 1 %, B'=M"M=12 10 3
-2 3 —x 0 3 1

3. Sviluppare in serie di Fourier la seguente funzione

)2z, xe[-3,-2],
flo) = {o, r€[-2,3]



Soluzione. La funzione non é né pari né dispari.

flz) = 5 + iak cos (k:gx> + by sin (l{;gx>

6 k=1

4 . (2 6 2
ay = T sin (glm> + (em)? ((_1)k+1 + cos (?{:W))
4 2 6 2 6
by = — k) — ——ssin [ Skr ) — —(=1)*
k= 5 COS <3 7T) (o ? sin (3 7T) k7r( )

. Eseguire i seguenti calcoli:

F{3(z — 2)6_2‘9”_2'} : F! {9 e(kiég} :

dove

Soluzione.

—2dike2k T oo
PO =gy o)==

. Risolvere, ricorrendo alla trasformata di Fourier, la seguente equazione differenziale
nell'intervallo [—o0, 0]
y'+ 6y +5y=48(x—3).

Soluzione. ]
y(x) = Z—lH(x — 3)(6’(”’3) — e’5<x’3))



